

# Ленинская Победа

Орган Богоявского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 148  
(3177)

Среда, 29 декабря 1943 г.

Год изд. XV-й  
Цена № 20 к.

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте машинно-тракторного парка

Обращение ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных станций

От рабочих и служащих Каменской МТС, Горьковской области

Дорогие товарищи!

Величайшей радостью наполнились наши сердца, когда мы вместе со всей страной слушали исторический доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. Великий вождь назвал самоотверженный труд советских людей беспримерным подвигом народа в защите Родины.

Одновременно товарищ Сталин подчеркнул трудности предстоящей борьбы и призвал весь народ к новому напряжению сил для разгрома ненавистного врага.

Не покладая рук, трудятся миллионы колхозников и колхозниц. Они знают, что борьба за высокий урожай — это борьба за скорейшую победу над ненавистным врагом. Велика и почетна в этой борьбе роль машинно-тракторных станций, так как их производственная деятельность является основой успеха в сельском хозяйстве.

Наш долг перед страной и фронтом — помочь колхозам бесперебойно снабжать Красную Армию и население страны хлебом, мясом, молоком, овощами и картофелем, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем. А чтобы достигнуть этой цели, надо своевременно и хорошо подготовить тракторы, комбайны и сельскохозяйственные машины МТС к полевым работам будущего года.

Мы обращаемся ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим МТС с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение ремонта тракторов, за хорошую подготовку всех машин и прицепных орудий к весеннему севу.

Вступая в социалистическое соревнование, работники Каменской МТС Горьковской области берут на себя обязательства:

1. План осенне-зимнего ремонта тракторов выполнить к 25 января, а прицепного инвентаря к 1 февраля 1944 года.

Обращение обсуждено и принято на собрании работников Каменской МТС, Горьковской области.

Обращение подписали:

директор Каменской МТС В.Г. Мокрополов, старший агроном Ф.Т. Ильин, старший механик Я.И. Бороненков, председатель рабочего комитета А.М. Полузотов, бригадир тракторных бригад Д.Е. Кудаков, Н.А. Чернов, А.А. Цаплов, К.С. Пилат, тракторист А.Г. Маркичев, трактористка Н.И. Калинина, заведующий мастерской И.И. Паников, комбайнер Р.А. Цилина, слесарь И.С. Шараев.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря на Витебском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Грязи, Слободка, Филиппенки, Стайки, Слобода, Стырики, Новка, Будисово, Изахово, Курино, Рыбаки, Пенковичи, Мишутки, Жебентяи, Косово и железнодорожную станцию Залучье. Наши войска перерезана шоссейная дорога Витебск—Полоцк.

Юго-западнее Жлобина наши войска отбили все атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ДЕКАБРЯ

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

В боях отличились войска генерал-полковника Гречко, генерал-полковника Леселидзе, генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Жмаченко и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Королькова.

За три дня наступления нашими войсками освобождено более 150 населенных пунктов и среди них город Радомышль и три районных центра Житомирской области Брусилов, Корчин, Попельня, а также крупные населенные пункты Рудня, Гута Забелоцка, Раковичи, Ставищи, Забелочье, Кочерово, Высокое, Местечко, Войташивка, Пригородье, Озеряны, Осовцы, Лазаревка, Юзефовка, Вильня, Карабачин, Дубровка, Ястребенька, Водотый, Морозовка, Хомутец, Вильшка, Здвинка, Беляев, Западня, Солдьевка, Дивин, Гнилец, Лисовка, Турбовка, Озера, Ходорков, Соболевка, Королевка, Липки, Вербов, Котлярка, Койловка, Мохначка и железнодорожные станции Волица, Кривое, Скочице, Попельня.

В боях разгромлены четыре танковых дивизии немцев, в том числе танковая дивизия СС «Райх», и шесть пехотных дивизий.

Уничтожено немецких танков — 159, орудий самоходных — 39, бронемашин — 52, орудий разного калибра — 109. Противник оставил на поле боя убитыми до 15000 солдат и офицеров.

Наши войсками по предварительным данным захвачены следующие трофеи: танков — 58, самоходных орудий — 21, бронемашин — 20, орудий разного калибра — 56, минометов — 167, пулеметов — 760, винтовок — более 3.000, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 15.

В течение 26 декабря наши войска на Витебском направлении продолжали наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Кабак, Шуньки, Новая Игуменица, Жеребичи, Заход, Белянки (25 километров северо-западнее Витебска), Кабище, Хомяково, Задубровка, Пеленки, Бельновичи, Яськова, Стругова (13 километров восточнее Витебска), Гайдуки, Васькова, Коопги, Сверчки, Мятлы, Мисники и железнодорожную станцию Крынки.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 25 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 ДЕКАБРЯ

В течение 27 декабря на Витебском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них населенные пункты Новоселки, Дворище, Худени, Силки, Иухвости, Тринивки, Лущиха, Тякова. Наши войсками перерезана железная дорога Витебск—Полоцк.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешно развивать наступление и овладели районными центрами Житомирской области Андрушевка, Вчерайше, а также заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Борщев, Верлоок, Кичкиры, Глинница, Юрковка, Ивановка, Ленино, Минины, Городсы, Радовка, Шахворостивка, Ивица, Степок, Яроповичи, Волица, Зарубинцы, Забара, Миньковцы, Лебединцы, Бровки, Хорлинка, Макаровка, Андрушевка, Парипсы, Саверцы, Почуйки, Кожанка, Трилесы, Новоселица, Яхны и железнодорожные станции Яроповичи, Степок, Трилесы, Кожанка, Парипсы, Бровки, Андрушевка.

Севернее Кировограда наши войска отбили атаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 26 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков.

\* \* \*

◆ На Витебском направлении 19 немецких танков. Захвачено 7 танков типа «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 14 минометов, 40 пулеметов и несколько складов боеприпасов и крупный склад с обмундированием. Бойцы Н-ской части внезапным ударом разгромили штаб немецкого полка. Поспешно отступая, гитлеровцы оставили 8 исправных танков, 4 артиллерийских батареи и вещевой склад. На другом участке три полка мотопехоты и несколько десятков немецких танков оказывали упорное сопротивление нашим наступающим войскам. Советские части вышли на фланги вражеской группировки и стремительными ударами сломили сопротивление противника. В этом бою уничтожено свыше 40 танков и до 2.000 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных.

(окончание см. на 2-й стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

Севернее Кировограда танки и пехота противника атаковали наши позиции. В ожесточенном бою наши войска нанесли гитлеровцам тяжелый урон и вынудили их отступить. На поле боя осталось до 600 групов немецких солдат и офицеров. Наш артиллеристы и бронебойщики подбили 9 танков и 4 самоходных орудия противника. На другом участке артиллеристы и минометчики Н-ской части произвели огневой налет на скопление немецкой пехоты. Рассеяно и часть уничтожено до батальона гитлеровцев.

◆ Партизаны ливовского отряда «За свободу Родины» пустили под откос два немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушения разбиты паровоз и 10 вагонов с военными грузами. Другой отряд ливовских партизан проник на железнодорожную станцию и поджог немецкие склады с военным имуществом. 10 декабря партизаны напали на немцев, грабивших население одной деревни. Советские патриоты истребили 34 гитлеровца. Награбленное немцами имущество возвращено населению.

◆ Пленный солдат — шофер штабной роты 172-го полка 75-й немецкой пехотной дивизии Вальтер Эссимюллер рассказал: «Русские нанесли нашей дивизии огромный урон. Мне приходилось перевозить сотни трупов солдат и офицеров, которые наскоро захоронились где и как попало. В 172-м и 202-м полках осталось по 300 солдат, а 222-й полк был целиком уничтожен. В артиллерию сохранилась лишь одна



## Успех участка мастера Соколова

Участок мастера Соколова — большой и важный. Основной контингент рабочих — выпускники школы ФЗУ, комсомольцы.

В июле производственное задание участок выполнил на 150 процентов, а в сентябре завоевал переходящее Красное знамя горкома комсомола, выполнив план на 173 процента. Воодушевленная одержанной победой, молодежь в октябре трудилась с еще большим напряжением. Участок дал 202 процента задания. На 82 процента перевыполнен план в ноябре. Участок снова завоевал первое место среди комсомольско-молодежных brigad города.

Что позволило участку выйти на первое место? В чем причина его успеха?

Коллектив, которым руководит мастер Соколов, дружный, сплоченный. В этом большая заслуга самого мастера. Приняв ремонтный участок, на котором работали преимущественно подростки 14—16 лет, тов. Соколов прежде всего взялся за их обучение. Будучи сам технически грамотным, он вместе с инженерами и техниками организовал еженедельную учебу молодежи. Уже проведено 34 занятия. В результате учебы 15

человек повысили разряд своей квалификации.

Повышение технической грамотности молодых рабочих позволило рационализировать производство. За время существования участка здесь внедрено 15 рационализаторских предложений. Только в ноябре участок дал ремзаводу экономии на 12 тысяч рублей.

На участке образовались бригады, между которыми развернуто соревнование. Кроме того, ребята соревнуются друг с другом. Стремление быть впереди порождает высокие образцы трудовой доблести. Еще совсем молодой токарь Михайлов добился звания стахановца. Он выполняет норму на 283 процента. Монтажник Завьялов систематически дает по 240 процентов задания. Больше двух норм вырабатывает девушка токарь Панкова.

В декабре участок трудится с особым упорством, готовясь достойно встретить новый год. Каждый юноша и девушка знают, что чем больше они будут трудиться в тылу, тем скорее придет желанный день победы.

К. Холодова

## Партийная жизнь

### Контроль за деятельностью администрации

Из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственные задания коллектив завода имени Венецкого. Программа ноября, выполнена на 129 процентов. Досрочно закончил коллектив выполнение годового и декабрьского планов.

В этом немалая заслуга партийной организации.

Мы регулярно заслушиваем на партсобраниях доклады директора и главного инженера о работе завода. Контроль партийной организации над деятельностью администрации во многом сказался на работе коллектива. Парторганизация возглавила инициативу главного инженера завода тов. Кукина в замене остро дефицитных материалов менее дефицитными.

Важнейшее значение парторганизации придает графику. Долгое время казалось невозможным работать планомерно из-за отсутствия необходимых материалов и только после неоднократного обсуждения этого вопроса на партсобраниях завод вошел в ритм.

Контролируя деятельность

администрации, парторганизация уделяла особое внимание подготовке к зиме. Нам удалось обеспечить завод двухмесячным запасом дров, вывезти сто кубометров топлива для семей рабочих и военнослужащих, столовая на всю зиму обеспечена продуктами питания.

Наряду с положительными моментами в деле контроля над деятельностью администрации парторганизация имеет ряд существенных недостатков. Мы еще не добились положительных результатов по снижению себестоимости, не подняли коллектив на борьбу за культуру цеха. Можно заметить такие факты, когда оборудование находится в грязном состоянии.

Учитывая недостатки, партийная организация направляет всю политко-воспитательную работу на борьбу за новые успехи в деле увеличения выпуска продукции страны.

Е. Еремина, секретарь парторганизации завода им. Венецкого.

### Лучшие вступают в партию

Всегда было велико стремление передовых людей советского народа в ряды нашей партии. Увеличилась тяга в партию в период отечественной войны.

Лучшие патриоты, работники тыла, в сурьиные дни борьбы с немецкими оккупантами хотят связать свою судьбу с партией Ленина—Сталина.

Вступающие в ряды ВКП(б) выражают в своих заявлениях высокий патриотизм и глубокую преданность партии, товарищу Сталину, всему народу.

Только на последнем заседа-

нии бюро ГК ВКП(б) было принято в ряды партии 15 человек.

В числе принятых кандидатов в члены ВКП(б) лучшие товарищи ремзавода: нормировщик т. Чернов В. А., строгаль т. Рыбаков А. И., выполняющий нормы на 250 процентов, токарь т. Жердев И. И.—на 280

процентов, мастер участка т. Матусевич Н. Ф., мастер цеха завода имени Кашина т. Чуманова А. Г., тековицца Жегалова Е. И.

З. Кобякова, зав. отделом

учета горкома ВКП(б).

### Сдаем дополнительно 240 пудов

В дни отечественной войны весь народ Советского Союза занят одной мыслью — быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков. Рабочие фабрик и заводов стараются дать фронту как можно больше продукции, а колхозники снабжают Красную Армию и страну продуктами питания.

Букинский колхоз «Заря» хорошо помог фронту в нынешнем году. По плану госпоставок мы сдали зерна 1 380 пудов и в фонд Красной Армии 600 пудов. Помимо 5 790 пудов, уплаченных за работу МТС, на них сдано 2 610 пудов в счет натуроплаты будущего года.

Кроме того, колхоз выделил 120 пудов зерна в фонд помощи трудящимся освобожденных районов. Активное участие принял колхоз в продаже хлеба государству. Мы продали зерна 2 520 пудов.

Несмотря на трудности военного времени колхозники и кол-

хозницы нашего колхоза, воодушевленные наступательными действиями Красной Армии и желаю помочь освобожденным районам, единодушно решили сдать дополнительно в фонд РККА будущего года 240 пудов хлеба. Мы обязуемся вывезти его на заготовительные пункты 28 декабря.

Позавчера, 27 декабря колхоз отправил на заготпункт первые 180 пудов.

Колхозники и колхозницы района! Следуйте нашему примеру! Сдавайте хлеб государству! Помните, что хлеб нужен Красной Армии для разгрома врага!

По поручению колхозников: Председатель колхоза Н. Ф. Еремин.

Члены колхоза: В. П. Фомичев, З. В. Зарубина, Ф. П. Бобин, В. П. Бобин, А. Ф. Сергеева, С. А. Буслаев, А. В. Шутова.

### План завершен досрочно

Коллектив завода имени Венецкого досрочно — 23 декабря выполнил месячную программу в ценах на 103 про-

цента. Месячная программа в натуре выполнена 25 декабря. Пастухова, начальник планового отдела.

## Новый порядок выписки граждан

С 1 января 1944 года при выписке граждан, выбывающих в новом месте жительства, в паспортах, в графе о прописке, будет проставляться специальный штамп о выписке.

Управляющие домами, коменданты и ответственные за прописку лица при выписке граждан должны представлять в отделение милиции вместе с домовой книгой и адресными листками на выбывающих паспорта выписываемых и в подтверждение необходимости выписки один из следующих документов: а) справка об освобождении с работы; б) распоряжение о переводе на работу; в) справка о вербовке; г) пропуск органов милиции на проезд по железным дорогам и водным путям сообщения; д) справка о домоуправлении (в случаях переезда по личным мотивам).

Штамп о выписке в паспортах не проставляется гражданам, выбывающим в командировки, на дачи, в отпуска, на лечение и учебные сборы, а также гражданам, выбывающим из местностей, где не введена паспортная система, если паспорта ими получены перед выездом.

После 1 января 1944 г. органы милиции при прописке граждан, вновь прибывающих на постоянное место жительства, в тех случаях, когда у них не окажется отметок в паспортах о выписке с прежнего места жительства, в прописке будут отказывать.

### Извещения

30 декабря, в 7 часов вечера в помещении парткабинета

СОЗЫВАЕТСЯ

очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся

Новостка дн.

1. Об оказании материальной помощи семьям военнослужащих на предприятиях города.

2. О работе постоянно действующих комиссий — оборонной и промышленной. (Докладчики т. Русланов и Рогачев).

Приглашаются руководители предприятий, госучреждений.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

29 и 30 декабря с 12 час. дня, в помещении городского театра

проходит смопр

колхозной художественной самодеятельности.

Вход по пригласительным билетам

КОМИССИЯ.

Ответственный редактор

Е. ВАЛОВ.

ТОРГ доводит до сведения граждан, что пятидневные и однодневные талоны на хлеб отовариваются до 1 января 1944 года.

С 1 января считаются недействительными.

Гарантийному комбинату ТРЕБУЮТСЯ рабочие — мужчины и женщины, ученики-бандари.

Обращаться: ул. Фрунзе, 1.

рекция.

Коммунальные

ПРЕДУПРЕЖДАЮТ, что все абоненты, имеющие задолженность по оплате за электричество, отключаются без особых предупреждений.